

МИНОБРНАУКИ РФ

Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего  
образования  
«Санкт-Петербургский государственный  
экономический университет»  
(ФГБОУ ВО СПбГЭУ)

13.11.2017

№ 998

В Диссертационный совет Д 212.307.05  
при ФГБОУ ВО «Ярославский  
государственный педагогический  
университет им. К.Д.Ушинского»  
150000, г.Ярославль, ул.Республиканская,  
д.108/1.

ОТЗЫВ на автореферат диссертационной работы Уховой Полины Сергеевны  
«Структурно-семантические характеристики студенческого сленга (на материале русского  
и французского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

В эпоху глобализации, активизации академической мобильности и культурных обменов, бурного развития новых медиа и цифровых коммуникационных сервисов все большую актуальность приобретают исследования, направленные на поиск путей оптимизации процессов межкультурной коммуникации, на выявление новых форм существования языка как средства идентификации и коммуникации отдельных социальных групп. Положения диссертационного исследования Уховой Полины Сергеевны имеют большое значение для развития теории общего языкознания, лексикологии, дериватологии, социолингвистики, социолектологии, когнитивной лингвистики, лингвокультурологии. Соискателем получены существенные научные результаты, а именно: уточнены структурно-семантические характеристики студенческого сленга, внесен вклад в понимание структуры и механизмов формирования современных социолектов; сделан важный вывод о том, что сленг является преимущественно оценочным явлением, что принципиально отличает его от других слоев разговорной лексики; представлена убедительная демонстрация того, что в молодежном сленге отражается языковая картина мира его продуцентов и носителей. Основные научные и практические результаты представлены автором в соответствии с целью и задачами исследования. Обоснованность выводов и их достоверность определяет обширный корпус эмпирического материала на материале двух языков (общий объем языковых единиц составил 842 единицы, которые отобраны путем комбинирования методов интроспекции и корпусной лингвистики с опорой на данные, зафиксированные в последних изданиях словарей неконвенциональной лексики), а также комплексом методов и методик исследования, использованный автором для его интерпретации.

Проведенный нами анализ позволяет утверждать, что диссертация Уховой Полины Сергеевны является самостоятельной законченной научно-квалифицированной работой, которая представляет собой исследование актуальной проблемы, характеризуется научной новизной, теоретической и практической значимостью, отвечает требованиям п.9, п.10, п.11, п.12, п.13, п.14 Положения о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. «842), а ее автор – Ухова Полина Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доцент кафедры  
коммуникационных технологий  
и связей с общественностью СПбГЭУ,  
канд.филол.наук  
191023, Санкт-Петербург,  
улица Садовая, дом 21.  
8(812)310-91-91  
E-mail: chibisova.e@unecon.ru

Ярославский государственный  
педагогический университет  
Вх.№ 64-05/228  
Дата 16.11.2017

Чибисова Елена Александровна  
ПРИЕМКА РУКОВОДСТВО ЗАВЕРЬЮ  
НАЧАЛЬНИК КАРДРОВ  
Л.В.Литусова